

太原市万柏林区众纺路小学

社团活动丰富多彩 培养全面发展时代新人

科学导报讯 为全面贯彻党的教育方针，落实“双减”和“五项管理”工作要求，促进学生德、智、体、美、劳全面发展，太原市万柏林区众纺路小学积极开展丰富多彩的校园社团活动。为更多学生提供挑战自我、展示自我的机会。

书法社团。书法能够帮助学生们掌握汉字书写规律、技巧和方法，并改掉以前书写乱、书写慢、书写难看的习惯。

体育社团。该社团重在培养学生的体育兴趣，增强学生体质，使学生终身受益。为此，该校创设了足球、柔力球、田径等体育社团由专业教师进行训练、指导。

美术社团。该社团本着陶冶情操、启迪智慧，培养艺术修养，促进学生全面发展的

原则，培养学生仔细观察的能力，创造性地激发学生的想象力。一幅幅栩栩如生的绘画作品，体现着孩子们灵动的思维想象和非凡的艺术功底。

航模社团。航模是一项包含了多种学科、涵盖多个领域的综合性竞技体育运动，它能向充满求知欲和好奇心强的学生们提供一个“学习+实践”的机会。激发更多学生学习科学的兴趣，从易到难，由浅入深，逐步推进，让学生越学越能体会到科学的博大精深，逐步挖掘学生们的科学探究能力，培养学生“勇于探索、勇于创新”的科学精神，同时培养学生团队合作意识，增进友谊，切实提高学生的综合素质。

合唱社团。合唱是一种高雅的音乐艺术表演形式，优美动听的合唱不仅可以引导学生步入丰富多彩的音乐世界，还能得到情感的满足和美的熏陶。通过社团课的训练，培养孩子们对音乐的兴趣，提高学生的演唱水平，加强了学生欣赏美、展示美、创造美的能力，培养孩子们团结合作的精神。

口风琴社团。该社团旨在培养学生的音乐兴趣，拓展学生的音乐视野，掌握一门课堂乐器。通过口风琴让学生在体验与抒发过程中受到良好的情感教育，提高学生的音乐素养和音乐审美能力，用音乐之美来点燃学生求知火花，达到以美育人的目的。

手工社团。剪纸是中国传统民间艺术。它历史悠久，风格独特，深受国内外人士所喜爱。它可以丰富校园文化，培养学生的文化素养，培养孩子们的耐心和细心，培养孩子们对剪纸这一民间艺术的认识和理解，了解民俗风情，帮助学生形成正确的审美观念、陶冶情操。

还有田径社团、柔力球社团、足球社团、健美操社团等，丰富多彩的社团活动，给孩子们的校园生活注入了新的活力，让孩子们在众纺路小学这个有爱的大家庭里快乐学习，收获自信，享受成功。让艺术的种子在孩子们的心中生根发芽，并伴随着孩子们一路茁壮成长，结出累累硕果。

(通讯员 袁利娜)

太原市迎泽区双塔南巷小学

书香传古韵 经典润童心

科学导报讯 为了进一步弘扬中华优秀传统文化，勉励学生诵读经典诗文，提高学生人文素养，创建书香校园，4月11日，太原市迎泽区双塔南巷小学开展了“书香传古韵，经典润童心”语文节诗词大赛。

此次诗词大赛分为必答题、抢答题和飞花令3个环节进行。必答题是比赛首个环节，选手们现场对答如流、思维敏捷，展现了扎实的诗词功底。第二轮抢答题，这个环节既是知识储备的较量，也是时间和速度的竞争。在比赛过程中，选手们你争我抢，气氛热烈，现场掌声阵阵，将整场比赛推向高潮。

整场诗词大赛，尤以“飞花令”环节最令人拍案叫绝。各班级小队展开激烈的诗词拉锯战，其中二年级选手选择“月”字攻擂，“明月几时有，把酒问青天。”“三十功名尘与土，八千里路云和月。”“烽火连三月，家书抵万金。”“春花秋月何时了，往事知多少。”……参赛选手从容接招，对答如流，令大家领略到古诗词的魅力，更展现了中华民族古典诗词文化的博大精深。

此次诗词大会在该校掀起“诗词热”，学生们与诗词相伴，与圣贤同行，徜徉在诗歌的海洋里。“腹有诗书气自华”，作为新时代少年，希望学生们将中华诗词传承延续，提升古诗词素养的实践能力，增强文化自信，浸润美好人生!

(通讯员 常雅婷)

太原市外国语学校开城校区

举办第二届读书月开幕式

科学导报讯 4月4日下午，太原市外国语学校开城校区举办以“小读者，大世界”为主题的第二届校园读书月开幕式，鼓励广大同学爱读书、读好书、认真读书，通过广泛阅读开阔视野，服务精神成长。

书记袁万银在开幕式致辞中强调了读书的重要意义，“读书，可以让一个人拥有无可估量的财富，知识的积累形成智慧的沉淀，举手投足之间自有儒者风范，学术气度。”他鼓励同学们多读书、读好书、善读书，“在未来的日子里，每一个班级都要溢满书香之气，每一位同学都要争做腹有诗书，气质华贵的高素质外学子”。

该校还特邀荣获太原市“时代新人”“优秀青年志愿者”，来自太原市职业技术学院的王悦欢老师，为同学们讲述了文化名人的励志故事；家长代表和教师代表通过视频送上了关于读书的嘱托。

开幕式现场，由各班学生代表带来的经典诵读——《满江红》，将会场气氛推向高潮。通过对传统经典的诵读，帮助学生了解传统文化，增强文化自信。学生们慷慨激昂的诵读、热血沸腾的表演赢得全场掌声雷动。

“同学们，读书吧！把书籍当作生活必需品，锲而不舍地读书学习，让阅读真正成为一种生活方式！”活动最后，2102班陈卓星同学激情宣读了活动倡议书，号召大家多读书，读好书，在阅读中感受知识力量，增强使命感和责任感。

读书以明理，可辨美善真。读书以求智，可利家国民。读书以修身，可戒贪痴嗔。本届读书月通过精彩纷呈的校园文化活动把读书这项活动融入学生的日常学习生活中，在太原市外国语学校营造出了浓厚的校园读书氛围，引导学生培养终身阅读、勤于思考的良好习惯，在阅读中累积人生的厚度，锤炼自身品德修养，做德才兼备、堪当重任的新时代栋梁！

(黄晶)

古县城北小学

校园体育节 学子展风采



科学导报讯 沐浴着柔和的阳光，享受着清爽的微风，洋溢着自信的笑容，挥洒着阳光的气息，古县城北小学为期一个月的第三届体育节在全校师生的翘首期盼中如期举行。此次体育节由学校艺体组筹划并组织实施。

3月6日上午，伴随着雄壮的《运动员进行曲》铿锵有力的旋律，体育节拉开了帷幕。开幕式上，校长卢国新致开幕词并宣布体育节开幕。他讲到，党的二十大报告强调，要“培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人”。体育作为“五育”的重要组成部分，具有养德、益智、尚美、勤劳的育人作用，学生们在体育锻炼中享受乐趣、增强体质、健全人格、锤炼意志。此次体育节便是对体育工作的再促进、再提升。

政教处副主任陈晓娟宣读活动方案。运动员代表马铭泽宣誓，坚决遵守比赛纪律，拼搏进取，赛出风格，赛出水平。裁判员

代表苏荣宣誓：将公平、公正裁判，圆满的完成此次比赛裁判任务。

各年级在班主任的组织下全员参与，积极投入训练。三月的操场，阳光明媚，学生们激情四射，欢呼雀跃，脸上洋溢着自信的微笑，欢呼声响彻整个校园。

此次体育节赛事共设8个集体项目，分别是一分钟跳绳、投球进筐、营救队员、捷足先登、50米迎面跑、三人四足、拔河、篮球项目。6个人项目，分别是一分钟跳绳、投球进筐、男女50米跑、男女100米跑、男女200米跑、后抛实心球等项目。赛事于三月底举行，历时一周。在赛场上，到处回荡着加油助威的呐喊声，运动员用矫健的身姿和优异的成绩展示着个人的风采。

4月3日，全体师生在操场上举行了盛大的闭幕式，闭幕式上隆重表彰了赛事中优秀集体及优秀运动员。仪式由政教处

副主任陈晓娟主持。

副校长蔡英霞致闭幕词并宣布体育节闭幕。她指出，本届体育节，是一次团结的盛会，友谊的盛会，成功的盛会。并对学生们寄予希望，希望他们能够将体育运动中顽强拼搏的精神和勇于吃苦的作风，用到学习上，无疑也会绽放绚丽的成功之花，使生活更具魅力，使人生更加精彩。

此次体育节以“运动激扬梦想，强国复兴有我”为主题，从筹备到训练到比赛，历时一个月。充分展示了全校师生良好的体育道德风貌，展示了师生积极向上、团结一心的精神风貌。广大学生在运动中锻炼了身体、磨练了意志，增强了集体的凝聚力，促进了师生的团结。通过此次活动的进一步推进校园文化建设，丰富校园文化内涵，使校园充满勃勃生机，把该校师生的体育素质推上一个新水平。

(通讯员 陈晓娟)

太原市小店区九一实验学校唐槐校区小学部

举办“诗韵笔尖”竞赛活动

科学导报讯 4月6日，太原市小店区九一实验学校唐槐校区小学部高年级以“品味经典，诗意成长”为主题，利用晨读和午写时间举办了“诗韵笔尖”竞赛活动。

忆峥嵘岁月，诵青春韶华。“久有凌云志，重上井冈山”“西风烈，长空雁叫霜晨月”“北国风光，千里冰封，万里雪飘……”清晨第一缕阳光悄悄流入教室，琅琅书声浸校园，各班诵读员意气风发，带领大家一起诵读毛泽东诗词，在激昂的文字中，在铿锵有力的诵读中，学生们精神饱满，体会着毛主席诗词的恢弘壮丽。

个人展示环节中，小朗读者们轮流上台，手捧书卷，表情庄重，蕴含深情，那节奏鲜明的诵读声，配以柔和舒缓的乐曲，读出了面对“敌军围困万千重”的险恶局面，“我自岿然不动”的从容镇定；那慷慨激昂的吟咏调，配以轻快灵动的音乐，读出了突破敌军围追堵截时“更喜岷山千里雪，三军过后尽开颜”的喜悦，那激情澎湃的朗诵声，仿佛将大家带入革命先驱们的峥嵘岁月。诗词中传承着革命先辈们奋勇不屈的革命精神，洋溢着革命豪情。



苍劲书恢宏，笔墨透芬芳。学生们聚精会神，专心致志，下笔严谨，一撇一捺，书写毛主席大气磅礴的诗词名篇，字迹工整，结构规整，笔触苍劲有力。毛主席诗词为多姿多彩的诗歌长河又贡献了一种独特的风格，增添了一道绚烂的风景，也为人们的精神世

界提供了一种新的养分。根据成绩每班评选出“丫丫风采奖”18名，高年级评选出6个“书写明星班级”。

此次语文节高年级“诗韵笔尖”竞赛活动，让师生们在朗诵中体会毛泽东同志诗词的气象万千、豪情壮志，在书写中领会传统书法的横竖撇捺、章法和谐。

(黄晶 张丹丹)

太原市迎泽区校尉营小学

展示班主任基本功 推动班主任队伍建设

科学导报讯 4月14日上午，太原市迎泽区校尉营小学举办班主任基本功展示活动，7名优秀选手同台竞技，以赛促学、广吸博纳、共研共进。

此次班主任基本功展示活动包括：班主任育人故事、带班育人方略等。赛场上，班主任们高度重视，精彩亮相，充分展示了班主任们扎实的基本功。

班主任们声情并茂，娓娓道来。一个个鲜活具体的教育故事，一颗颗炽热滚烫的育人之心，道出了爱与责任是师德之魂，平凡之中见伟大，细微之处见真情。

班主任们从爱岗敬业、班级管理、师生沟通、家校共育等为切入点呈现了新时期学生成长过程中的新情况、新变化，讲述了与顽皮学生的斗智斗勇，面对种种突发问题时的迎难而上，展现了班主任的教育智慧与人格魅力。

“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，班主任工作是一条漫漫长途，需要班主任们奋力前行，不断摸索。用初心绽放风采，用坚持铸就芳华。

此次大赛，通过理念交流，思想碰撞产生的智慧火花将推动班主任队伍建设迈上一个新的台阶。

(通讯员 史雪琴)

太原市小店三中正阳校区小学部

“班级文化展”精彩亮相

科学导报讯 为了切实加强校园文化建设，营造班级文化氛围，让每一处角落都发挥教育的功效，逐步营造具有学校特点的校园文化精神和校园文化氛围，近日，太原市小店三中正阳校区小学部开展了班级文化建设周活动。

此次班级文化建设评比包括：黑板报、班规、班训、区域设计(阅读角、卫生角、少先队阵地等)及特色文化展示。在各班班主任的带领下，学生们积极发挥创造力，用巧手装扮出了一个整洁、美观、温馨、富有各班创意特色的班级文化。学校评审小组成员深入到每一个班级教室，本着公平、公正的态度，对每个班的班级文化建设进行了认真评比、打分。

方寸之墙绘班级特色，一画一卷展文化风采。此次班级文化创建活动，打造了各班温馨阳光、健康向上、生动活泼的班级风貌，同时，老师们把“美”的教育渗透在班级文化的各个方面，体现了班级特色，做到了让“四壁说话”，让“每一面墙”成为“无声的导师”，提高了学生们爱校、爱班的意识，更展示了全体师生向阳而生、向善而行的精神风貌。

(张敏 李丽)

太原市万柏林区千峰南路小学科研处

组织开展英语教研活动

科学导报讯 为了进一步推动小学英语单元整体教学设计及实施，围绕单元主题，强化素养目标，提升教育教学质量，太原市万柏林区千峰南路小学科研处于4月3日在会议室举行了以“落实新课标，践行大单元”为主题的英语教研活动。

此次活动由科研处主任姚海英主持，万柏林区教研室老花芳做了题为“探究主题意义，实践单元教学”的讲座，全体英语老师参加了此次活动。花老师细致入微的讲解，老师们认真聆听，收获满满。

花老师指出，新版课程标准突出了核心素养内涵，细化了学段目标，明确了学业质量。核心素养目标围绕发展语言能力、培育文化意识、提升思想品质、提高学习能力来体现全新的育人价值观。课程内容也转变成了以核心素养培育为目标的六要素，即主题、语篇、语言知识、文化知识、语言技能和学习策略等学习要素，以单元的形式呈现。

因此，在教学时，教师要将课程理念和要求落实到教学设计与课堂实施中。从浅表性、碎片化和应试的教学模式中走出来，探索以学生发展为中心的、指向素养培养的单元整体教学实施。

花老师以“Visiting museums”“A visit to the zoo”“Holidays”等课程为例，深入浅出地阐明了教师要围绕单元主题，充分挖掘育人价值，深入解读分析单元内各语篇及相关教学资源，结合学生的认知和生活经验对单元内容进行必要的整合和重组，促进学生核心素养的达成。

活动最后，科研处主任韩龙毅结合花老师的讲座，提出教师要以课程标准为基础，深刻领悟课程性质、课程理念、课程目标、课程内容。要用好教材，读懂教材的编写特点、内容结构，特别是“章前页”，帮助学生在解决问题中获得知识、发展能力。教师在教学过程中要把知识转化为学生的学习任务，加强情境创设，创新教材的呈现方式，多角度拓展语篇，让学生在获取知识的同时，提高自己的能力，实现核心素养目标。

(黄晶)